

# 省委省政府召开大理现场办公会强调 走一条以绿色为底色的 高质量发展之路

本报讯（记者 杨猛 左超 张寅）3月26日，省委、省政府召开大理现场办公会。会议强调，大理白族自治州要找准奋斗目标、加快自身发展，走一条以绿色为底色的高质量发展之路，在全省经济发展中发挥带头支撑作用。

省委书记阮成发主持会议并讲话，省长王予波讲话，省政协主席李江出席。

在听取大理州经济社会发展情况和调研组前期调研情况汇报后，阮成发指出，大理历史文化悠久、生态环境优良、旅游资源丰富、农业特色鲜明、具有交通区位优势，习近平总书记对大理发展寄予厚望、赋予重托。要深刻认识大理在全国、全省发展大局中的突出特点和地位作用，践行“一个跨越”“三个定位”要求，找准奋斗目标，加快自身发展，在全省经济发展中发挥带头支撑作用，成为名副其实的历史文化名城、国际旅游名城、打造世界一流“绿色食品牌”示范区。

阮成发强调，大理州必须深刻理解、

认真贯彻习近平总书记关于进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的一系列重要指示，必须适应全球经济转型升级的大趋势，必须紧紧围绕大理的定位，谋划发展产业，有所为有所不为，坚定战略定力，锲而不舍、集中力量打造世界级文旅产业、世界级绿色食品产业，走一条以绿色为底色的高质量发展之路。

阮成发强调，要打造世界级文旅产业，高水平制定国际旅游名城规划，加快建设一批世界级文旅项目和国际化旅游基础设施，全面提升管理服务水平，建设美丽大理。要打造世界级绿色食品产业，打造一批在全国乃至世界有影响的绿色食品名牌产品，建设一批高水平的绿色食品、保健食品产业园，建设一批世界级田园综合体、国家级乡村振兴示范园。要积极参与世界一流“中国铝谷”建设，建好云南省信创（大理）产业园，加快重点工业园区优化升级，推动制造业振兴。

阮成发强调，山水林田湖草是一个生

命共同体，苍山是洱海的重要水源地。要实行苍山洱海一体化保护治理，对生态资源立即开展系统调查，尽快划定苍山洱海生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界三条控制线，提升森林生态质量，实施河流生态修复，修复水生态系统，建设连片互通湿地系统，发展绿色有机农业，实施生物多样性保护工程，实施水资源综合利用，优化人口、产业布局，切实保护好苍山洱海。

阮成发强调，推动高质量发展，关键在党，关键在人，关键在干部。大理州各级党组织要认真贯彻新时代党的建设总要求，全面从严治党，推动党的建设更加坚强有力、干部队伍更加充满激情、各族群众更加团结奋进、社会大局更加和谐稳定，为推动高质量发展提供坚强保证。广大党员干部要团结奋进干事创业，埋头苦干、艰苦奋斗，努力开创大理高质量发展新局面。

王予波强调，大理州要牢记习近平总

书记殷殷嘱托，认真践行“两山”理论，坚定不移保护洱海、持之以恒保护生态、锲而不舍保护乡愁，不断提升苍山、洱海在国际国内的知名度和美誉度。要始终走生态优先、绿色发展路子，坚持生态产业化、产业生态化、城镇生态化，形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构和生产生活方式，实现高水平保护与高质量发展互促并进。要扎实推进农业设施化、有机化、数字化，让设施化成为有力支撑、有机化成为鲜明标签、数字化成为强大引擎，推动农业高质高效，在实施乡村振兴战略上走在全国前列。要鼓足高质量发展的干劲，全面激发勇立潮头、迎头赶上的干劲和激情，跨越赶超、创新突破、真抓实干，以更大力度推进改革、开放、创新，实现推动高质量发展、创造高品质生活、推进高效能治理有机结合、相得益彰，在全省发展大局中担当更大使命、发挥更大作用。

省委常委、省人大常委会常务副主任、省政府领导班子成员出席会议。

新材料 大健康 数字化  
安宁将重点引进  
三大产业高端人才

## 公安部部署“团圆”行动 全面查找改革开放以来失踪被拐儿童

欢迎举报提供线索 有关人员快到公安机关采集信息

新华社北京3月26日电（记者 熊丰 任沁沁）今年1月起，公安部部署全国公安机关开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的“团圆”行动，全力侦破一批拐卖儿童积案，全力缉捕一批拐卖儿童犯罪嫌疑人，全面查找一批改革开放以来失踪被拐的儿童。

公安部26日在京召开新闻发布会。公安部刑事侦查局副局长童碧山介绍，目前此项工作正全力推进。全国公安机关将依托“打拐DNA系统”，积极完善父母寻找失踪被拐儿童信息、广泛采集疑似被拐人员数据、及时组织技术比对核查、扎实开展积案攻坚等工作。

童碧山表示，请大家及时向公安机关举报疑似拐卖儿童犯罪案件线索，积极协助查找失踪被拐的儿童。同时，也请失踪被拐儿童的父母和疑似被拐人员主动到附近的公安机关刑侦部门，接受免费的DNA信息采集以及相关信息补充完善等工作，争取早日实现家庭团圆。

## 推动多语种政务服务 助力昆明国际化建设

昆明市政务服务管理局举办体验活动

昨日，昆明市政务服务管理局举办“各类政务服务多语种咨询服务信息化项目”现场体验活动，邀请了多位就读于云南师范大学的留学生参观体验。

为优化昆明市国际化营商环境，给来自不同国家、地区的人群，提供更加便捷的政务服务，让外籍人士对昆明的经贸投资、技术合作、文化教育交流等领域有更为直观的了解，促进昆明市建设区域性国际中心城市计划，助力昆明市国际化建设，2020年底，昆明市政务服务管理局启动“各类政务服务多语种咨询服务信息化项目”建设，实施省政务服务平台昆明站英文版系统建设以及配套相关服务工作。此次体验活动，旨在征集用户对系统试用后在功能、页面优化、翻译准确性等各方面提出意见及建议，以完善英文版系统和宣传推广。

“这台机器主要用于证件办理，在这边可以拍摄证件照……”在讲解员带领下，留学生们依次参观了昆明市政务服务大厅各个服务区域。“功能菜单很清晰，而且在网上也能办理，我们以后办理相关证



件真的很方便了！”来自肯尼亚的留学生丹尼尔表示。

记者了解到，项目依托现有市政务服务大厅窗口与服务，拓展专为外国人士和外资企业管理服务的功能，提升“一站式”政务服务涉外工作水平。截至目前，市政

务服务局已对昆明市及其所辖地区的48596条事项实施清单、1842个行政区划、3166个组织机构、1056条大厅基本信息和2000余条页面静态数据完成翻译，累计翻译量达1360余万字符。

本报记者 罗宗伟 摄影报道

记者昨日从安宁市2021年人才工作新闻发布会了解到，未来，安宁市将围绕“新材料、大健康和数字化”三大产业发展方向，着力引进产业发展所需的高端人才。

近年来，安宁市紧紧围绕实现转型升级和高质量跨越发展的新要求新任务，坚持事业用才、政策引才、平台聚才、环境留才等一系列措施，深入推进人才队伍建设。截至目前，安宁市人才总量达到5.51万人，覆盖了党政、专业技术、高技能、经营管理、农村、社会工作等各个重要领域。筑巢引凤后，安宁市为人才提供怎样的发展环境？对此，安宁市委组织部部长马敏介绍，2020年，安宁市人才办与住建部门共同打造了安宁市人才公寓，兑现高层次人才安家费、生活补助及疗养保健费80余万元，兑现用人单位人才培养奖补经费10万元。

马敏介绍，下一步，安宁市人才工作将围绕“新材料、大健康和数字化”产业发展方向，着力引进高分子材料、催化材料等新材料产业链和区块链、云计算、大数据、物联网等新信息技术产业所需的高端人才。除了服务产业发展定位外，安宁市还将在人才选拔、培育、使用、评价、流动、激励等各个环节发挥市场作用，实现市场化选才、配才、用才、育才、聚才的“全链条、一站式”服务，为各类人才提供“保姆式”服务，推动人才服务保障精准化、规范化，让各类人才在安宁有更大的发展空间。

本报记者 孙琴霞